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Вступ. Ревіталізація промислових бу-

дівель під об’єкти цивільного призначення 

останнім часом набуває все більшого роз-

маху. Як свідчить досвід об’єкти ревіталі-

зації переважно розташовані в централь-

них, забудованих частинах міст. В зв’язку 

з цим,дані об’єкти мають суттєву комер-

ційну й інвестиційну привабливість. Од-

нак, вказані будівлі оточені існуючою за-

будовою, різними інженерними спору-

дами та мережами. Все це створює складні 
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умови, котрі потребують додаткових капі-

таловкладень. Тому на стадії підготовки 

до виконання робіт з ревіталізації є дуже 

важливим об’єктивна оцінка майбутніх за-

трат. Така оцінка може базуватись на все-

бічному аналізі як архітектурно-конструк-

тивних особливостей будівлі, так і факто-

рів прилеглої забудови і умов виконання 

майбутніх будівельних робіт [1-3].  

Мета дослідження: На основі отри-

маних результатів обстеження будівель та 

прилеглих територій необхідно  розробити 

методику  оцінки та передбачення майбу-

тніх затрат. Це дасть можливість ще на 

стадії розробки бізнес-планів інвесту-

вання в ревіталізацію більш об’єктивно 

прогнозувати обсяги інвестицій. Для вирі-

шення даної проблеми доцільно  викорис-

товувати   методи математичного моделю-

вання будівельних процесів [4, 5]. 

Результати досліджень: В процесі 

проведення дослідження особливостей ре-

віталізації на цілому ряді об’єктів, було 

виявлено групу факторів, котрі негативно 

впливають на ефективність робіт. Вказані 

фактори призводять до збільшення витрат 

трудових та фінансових ресурсів на вико-

нання підготовчих та будівельних робіт, 

тому їх називають «дестабілізуючими». У 

якості факторівбули вибрані наступні: 

– ущільненість забудови (x1); 

– наявність повітряних інженерних кому-

нікацій (x2); 

– наявність підземних інженерних кому-

нікацій (x3); 

– наявність технологічних та інженерних 

споруд (x4); 

– архітектурно-планувальні рішення бу-

дівель (x5); 

– технічний стан будівельних конструк-

цій (x6); 

– умови експлуатації прилеглої забудови 

(x7). 

З метою дослідження впливу організа-

ційно-технологічних факторів на трудомі-

сткість виконання робіт була розглянута 

вибіркова сукупність 60 об’єктів-предста-

вників, на яких виконувались чи викону-

ються роботи з ревіталізації. 

Для визначення впливу факторів на 

параметри ефективності робіт була побу-

дована регресійна багатофакторна модель 

[4,5,6, 7]. В регресійних моделях залежна-

зміннаY може бути подана в вигляді функ-

ціїf(X1, X2, …, Xn), де X1, X2, …, Xn - незале-

жні (пояснюючі) змінні - фактори. 

Основними етапами побудови моделі є: 

1. побудова матриці коефіцієнтів парної 

кореляції; 

2. вибір виду моделіі числова оцінка її па-

раметрів; 

3. перевіркаякості моделі; 

4. оцінка впливу окремих факторів на ос-

нові моделі. 

Вибір факторів, що впливають на дос-

ліджуваний показник, виконується на ос-

новіякісногоі кількісного аналізу дослі-

джуваних явищ.Для оцінки значимості ко-

ефіцієнта кореляції застосовується t - кри-

терій Стьюдента.  

У результаті проведення кореляцій-

ного аналізу була отримана кореляційна 

матриця парних коефіцієнтів з викорис-

танням прикладного пакету Statistica 6.0.  

Побудова багатофакторної моделі 

зв’язку і оцінка її значимості включала: 

– визначення параметрів моделі мето-

дом найменших квадратів; 

– побудова рівняння зв’язку методом 

регресійного аналізу; 

– перевірка адекватності регресійної 

моделідосліджуваного процесу; 

– перевірка значимості коефіцієнтів 

регресії при факторних ознаках, що увій-

шли до моделі, на основі t-критерію-

Стьюдента; 

– перевірка значимості рівняння ре-

гресії на основі F-критерію Фішера. 

За результатами аналізубули відібрані 

залежності, які дозволяють з достатньою 

точністю оцінити вплив систематизованих 

факторів на техніко-економічні показники 

проекту. На основі вихідних даних були 

проведені розрахунки. Отримана модель 

залежності трудомісткості будівельних 

робіт при ревіталізації промислових буді-

вель від різних факторів має вигляд: 

Y1 = 18.8 + 20.4x1 + 7.5x2 + 

+8.96x3 + 21.6x4 − 7.5x5 + 

+30.9x6 − 10.8x7 
Після виконання оцінки значимості 

коефіцієнтів отриманої моделі різними 

способами, використовуючи результати 

регресійного аналізу, було встановлено, 
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що модель є статистично значима і її мо-

жна використовувати для подальшого за-

стосування.  

Якщо проаналізувати параметри мо-

делі, то можна зробити висновок, що найбі-

льший вплив на трудомісткість виконання 

будівельних робіт мають фактори:ущільне-

ність забудови х1; наявність технологічних 

та інженерних споруд х4; технічний стан бу-

дівельних конструкцій х6. 

У даній роботі було досліджено зале-

жності між трудомісткістю виконання ро-

біт та факторами, які найбільш впливають 

на трудомісткість. 

На графіках (рис.1 - 3) наведені функ-

ціональні залежності трудомісткості робіт 

від найбільш впливових факторів. 

Таким чином, проаналізувавши всебі-

чно вплив виділених факторів на трудомі-

сткість робіт, можна зробити висновок, що 

серед усіх факторів найвагоміший вплив 

на зміну трудомісткості робіт мають фак-

тори: ущільненість забудови; наявність те-

хнологічних та інженерних споруд; техні-

чний стан будівельних конструкцій. 

 

 
Рис. 1. Залежність трудомісткості виконання робіт від фактору ущільненості забудови 

 
Рис. 2. Залежність трудомісткості робіт від фактору наявності технологічних та інже-

нерних споруд 
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Рис. 3. Залежність трудомісткості виконання робіт від фактору технічного стану будівель-

них конструкцій 

 

У роботі  було також побудовано ма-

тематичну модель залежності  вартості бу-

дівельних робіт при ревіталізації промис-

лових будівель від основних технологіч-

них факторів. Параметр вартості будівель-

них робіт при ревіталізації промислових 

будівель (Y2) змінюється в межах від  7200 

до  12800 грн/м2. Для того, щоб побуду-

вати математичну модель, необхідно щоб 

вхідні дані для моделі були спів вимірні, 

тому в пакеті Statisticaбуло проведено ста-

ндартизаціюпоказників, і побудовано мо-

дель за стандартизованими показниками.  

Отримана модель має вигляд: 

Y1 = 0,26x1 + 0,195x2 + 0,15x3 + 

+0,39x4 − 0,143x5 + 0,18x6 + 0,11x7. 
Коефіцієнт детермінації для даної мо-

делі дещо нижчий, але допустимий. Кое-

фіцієнт детермінації показує, що в 79% ви-

падків зміна вартості будівельних робіт 

обумовлена зміною факторів, що увійшли 

до моделі. В цілому якість моделі висока. 

Перевірка моделі за критеріями Фішера 

(Fрозрах=28,46>Fтабл=3,23), показує що мо-

дель адекватна. Усі фактори (крім фактора 

x7)  мають значення t-статистики вище 

критичного (табличне значення 2,0104). 

Дана модель  показує на скільки відсо-

тків зміниться вартість будівельних робіт 

в залежності від зміни факторів, які увій-

шли до моделі, на 1 відсоток. 

Отже, і для трудомісткості виконання 

робіт, і для вартості будівельних робіт 

найвпливовішими є наступні фактори: 

– ущільненість забудови; 

– наявність технологічних та інженер-

них споруд; 

– технічний стан будівельних конс-

трукцій; 

На рис. 4, 5 показано характер зміню-

вання вартості будівельних робіт в залеж-

ності від зміни основних факторів при по-

стійному значенні одного з них. 
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Рис. 4. Вплив фактора ущільненості забудови на вартість будівельних робіт при різних значен-

нях наявності технологічних і інженерних споруд при сталому значенні інших параметрів 

 
Рис. 5. Вплив фактора ущільненості  забудови на вартість будівельних робіт при зміню-

ванні технічного стану будівельних конструкцій при постійному значенні інших факторів 

 

Висновки:На основі аналізу  резуль-

татів розрахунків та графіків можна зро-

бити висновки, що на трудомісткість та  

вартість будівництва найбільш впливають 

наступні фактори: ущільненість забудови, 

наявність технологічних та інженерних 

споруд; технічний стан будівельних конс-

трукцій. Запропонована математична мо-

дель дозволяє здійснювати врахування фа-

кторів, що впливають на ефективність ви-

конання будівельних робіт з метою розро-

бки заходів щодо зменшення їх впливу.  

Наведена методика визначення 

впливу факторів на параметри ефективно-

сті будівельних робіт свідчить про ймовір-

ність передбачення їх показників. Цей ін-

струмент дозволяє надати  важливу інфор-

мацію інвесторам-забудовникам  для 

прийняття об’єктивних рішень з ревіталі-

зації промислових будівель. 
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ПРИНЦИПЫ ФИКСАЦИИ АРМАТУРНЫХ КАРКАСОВ И ВКЛАДЫШЕЙ ПРИ 

УСТРОЙСТВЕ ОБЛЕГЧЕННЫХ КОНСТРУКЦИЙ 

 

Введение. Применение легких 

вкладышей изменяет не только материало-

емкость, но и трудоемкость устройства об-

легченных железобетонных конструкций. 

Дополнительно возникают операции на 

строительной площадке, связанные с изго-

товлением и укладкой вкладыша, фик-

сацией его в проектном положении, конт-

ролем проникновения бетонной смеси в 

нижнюю зону армирования под вкладыш, 

обеспечением защитного слоя верхнего 

армирования перекрытия [1-12]. 

Анализ публикаций. Систематизация 

вариантов фиксации вкладышей для 

облегченных конструкций наиболее полно 

приведена в работе Помазана М.Д. [1].  

Применение самоуплотняющегося 

бетона (СУБ) при устройстве облегченных 

перекрытий позволит бетонировать 

конструкции в одну стадию в два слоя и с 

применением минимального изменения 

армирования конструкции для фиксации 

вкладышей в проектном положении. 

Цель и постановка задачи. Целью 

данной работы является исследование во-

зможности применения СУБ для устройс-

тва облегченных железобетонных конс-

трукций с неизвлекаемыми вкладышами-

пустотообразователями призматической 

формы из пенополистирола. 

Задачей исследований является разра-

ботка принципов фиксации арматурных 

каркасов и вкладышей при устройстве го-

ризонтальных и вертикальных элементов 

облегченных конструкций.  

Конструктивная реализация обле-

гченных железобетонных конструкций. 
Приведем технологию бетонирования го-

ризонтального и вертикального элемента 

облегченных конструкций с применением 

самоуплотняющегося бетона, которая 

была опробована на базе участка железо-

бетонных изделий ОДО Жилстрой-2 в г. 

Харькове.  

Для бетонирования горизонтального 

(размер в плане 145 см×145 см и высота 34 

см) и вертикального (в плане 145 см×34 см 

и высотой 145 см) элемента изготовлена 

деревянная опалубка (рис. 1 и 2). Процесс 

подготовки к бетонированию заключался 


